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Глоба П.П. А сейчас я немножко прокомментирую. Алексей — это уникальная личность. Я уважаю и ценю его как одного из самых выдающихся моих учеников, который абсолютно достоин нести знания, которые для него практически открылись. Причем, самостоятельно. Я его только чуть-чуть к этому подтолкнул. У меня к нему абсолютный пиетет, уважение. Я считаю, что такие должны быть люди, которые у нас несут учение.
Валяев А. Л. Огромное спасибо, конечно, всем здесь собравшимся. Огромное спасибо Пал Палычу за то, что он подвел огромное количество людей к тем вопросам, отвечая на которые каждый из нас, кто сидит в этом зале и тех, кто не смогли сюда приехать, каждый для себя делает шаг вперед. И та система знаний, которую Пал Палыч нам открыл, эволюционирующая, и с каждым новым человеком, с каждым новым вкладом она будет расти, она будет набирать силу, потому что она является живым организмом. И если вы обратите внимание, за эти 15-20 лет Пал Палыч сам эволюционирует и привносит новые открытия, которые приходят к нему, в эту систему. И она каждый раз преображается и открывает какие-то новые горизонты.
Глоба П.П. Да нет, я просто открываю новую страничку в тетрадочке, которая уже написана.
Валяев А. Л. Так вот мне бы хотелось заглянуть немножко глубже, говоря о возрождении этой традиции. Поскольку все новое — это хорошо забытое старое, хотелось бы заглянуть немного в прошлое. Мне кажется, что все уходит в эпоху Тельца. Мы являемся наследниками авестийской астрологической традиции, которую нам принёс Пал Палыч через генетическое своё непосредственное родство с носителями этого учения из Ирана. Авестийская астрологическая традиция была передана мидийскими магами, которые получили свою информацию от гораздо более древней цивилизации. Всем известно, что астрология мидийская легла в основу астрологии зороастрийской. Мидийская астрология появилась из астрологии шумерской, которая через вавилоно-ассирийскую культуру передала цивилизации Ирана знания о звёздах, знания о Космосе, знания о времени, культ бога Времени, и соответственно, всё, что с этим связано — представления о космическом происхождении человека, о его связи с небесными телами. И поэтому хотелось бы немножко обратиться к тому времени, когда астрология возникла.

Сами шумеры, по утверждению Пал Палыча и многих других видных исследователей, несмотря на то, что они жили в малоазиатском регионе, на территории современного Ирака. Они по своему морфологическому типу принадлежали к расе индоевропейцев. И, как предполагает Пал Палыч и многие другие исследователи, они являются носителями какой-то более древней культуры, которая пришла в этот регион с севера. Потому что в одном Междуречье одномоментно возникла культура. Сразу у них появилось представление о времени, у них была первая школа, первая письменность, первая математика, первое деление круга на 360°, первая астрология, деление на 12 знаков Зодиака. И тот Зодиак, который мы сейчас знаем, стал известен нам по Зодиаку древних шумеров.

Вряд ли можно допустить, чтобы одномоментно, в течение малого промежутка времени, за который, в принципе, развивалась шумерская цивилизация, могла возникнуть вся наука, на которой базируются современные знания. Поэтому наверняка прав Пал Палыч и другие исследователи, которые согласны с мнением, что шумеры просто явились носителями знаний, которые им самим не принадлежали. Шумеры пришли из "сумерек", из страны севера, страны холода, полярной ночи. Откуда появилась эта цивилизация, в принципе, неизвестно, но по мифам о Гильгамеше, о великом потопе, по некоторым другим мифам, через Вавилон, который территориально стал наследником шумерской цивилизации, мы знаем, что они поклонялись времени, они поклонялись космическим светилам и находили связь между миром земным и миром небесным.

В своем сегодняшнем выступлении я попытаюсь связать северо-скандинавскую, нордическую руническую традицию с шумерским зодиакальным кругом, который, в принципе, лёг в основу всех последующих зодиакальных кругов и продолжателем которого является сейчас авестийская, а не западная, астрологическая традиция.

Перед вами сейчас изображен рунический ряд, разделенный на три этта. 
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Каждая руна в отдельности требует отдельного описания и на каждой руне в отдельности трудно останавливаться. Просто речь идет о том, что скандинавы, опять же, подходили к своей сакральной традиции очень трепетно. Они являются наследниками асов, богов, которых можно, наверное, связать с индоевропейскими асурами или ахурами. Асы даровали людям знания рун, которые сами они получили от божеств другого ряда скандинавского пантеона — это так называемые ваны. Пал Палыч и многие другие исследователи считают, что этимология слова "ваны" происходит от индоевропейского корня, который сохранился в названиях многих славянских имен — в частности славяне-"слованы", "венеты", "вандалы". Они были носителями цивилизации, о которой сейчас мало что известно. Тем не менее, есть такие исследования, что на территории нашего славянского этноса сохранились древнейшие свидетельства того, что люди владели рунической письменностью — именно рунической. Это как система тайнописи, система передачи определенных символов и мифологических, космологических понятий, закодированных в этом круге. Каждая руна не просто соответствует той или иной букве этого языка, она несет в себе определенные понятия, она несет в себе определенную энергетику и она несет определенную динамику. Каждая руна выражает определенную космологическую идею, которая очень хорошо взаимосвязана с зодиакальным кругом.

Мы не знаем, владели ли скандинавы астрологией, но если мы проведем параллель между руническим кругом и зодиакальным кругом, то мы увидим абсолютно точно, что эта взаимосвязь есть. Несмотря на то, что, казалось бы, Шумерия — это III - IV тысячелетие до нашей эры, а Скандинавия — это первое тысячелетие до нашей эры, эти традиции связаны между собой каким-то внутренним знанием. Очевидно, и те, и другие просто явились продолжением гиперборейской единой традиции, которая легла в основу всей индоевропейской культуры, носителями которой в настоящее время являемся мы.

Рунический ряд, состоит из трех эттов, которые символизируют три этапа развития мироздания:

1. божества и творческие силы

2.  силы, противостоящие божествам — силы разрушения и хаоса

3. эволюция человеческого цикла.

На следующем рисунке вы видите рунический круг еще без его наложения на круг зодиакальный. 
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Здесь 24 руны, которые соответствуют 12 созвездиям Нижнего и 12 созвездиям Верхнего Зодиака. Одновременно это 24 часа суток. Здесь можно проводить множество других параллелей.

Современные ученые относят возникновение рунического письма к V - VI веку до нашей эры. Мне кажется, что рунический круг возник гораздо раньше.

Спроецируем на знак Овна, две руны: Феху и Уруз. Феху означает "корова", а Уруз — "бык". То есть, первые две руны связаны с мужской и женской ипостасями некоего животного, которое породило все остальное многообразие человечества. Это аналог авестийского Геуш-урвана — Душа Быка.

На следующем рисунке изображен обычный зодиакальный круг, который вам известен. 
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Единственное отличие заключается в том, что он смещен на 30°. Он смещен только для того, чтобы во главу угла поставить центральную ось, которая разделяет весь зодиакальный круг на дневные и ночные обители планет. В данном случае два знака, которые управляются светилами, Солнцем и Луной, стоят в корне этого круга. Они являются его центром тяжести. Обратите внимание, что далее все планеты, управляющие зодиакальными знаками, расположены по степени удаления от Солнца: Дева и Близнецы управляются Меркурием, Телец и Весы — Венерой, следующая планета от Солнца — Марс, управляет Овном и Скорпионом, Рыбы и Стрелец управляются Юпитером, Водолей и Козерог — Сатурном. Это что касается планет септенера. Если мы изобразим высшие планеты, то увидим, что начинается обратное движение, эта петля сворачивается, начиная с Урана, через Нептун и Плутон, и это все дойдет до той же самой точки, с которой все началось. То есть я хочу сказать, что соединение знаков Льва и Рака — это космический брак Солнца и Луны. Через него рождается все остальное, из него все вытекает. И, соответственно, началом зодиакального круга и началом природного сезона, в данном случае — началом весны, будет являться зодиакальный знак Тельца. Что говорит о том, что в тот момент времени, когда возникла зодиакальная астрология, время Шумерии, точка прецессии, точка весеннего равноденствия находилась в знаке Тельца.

На следующем рисунке показано наложение рунического круга на зодиакальный. За начало рунического круга здесь принято начало рунического Футарка: руны Феху и Уруз. Я хочу быстро пройтись по всем рунам и доказать, что они именно в таком порядке должны соответствовать зодиакальному кругу
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Если мы начинаем с зодиакального знака Телец, то первые руны — Феху и Уруз Одна означает корову, другая означает быка, символизируют энергию, мощь, жизненную силу, из которой все рождается. Эти руны очень мощно используются для целительства, для пробуждения жизненных сил

Следующие руны — Турисаз и Ансуз. Одна из них ведет к цели, другая символизирует звук, символизирует знания, движение, символизирует импульс, направленный на общение. Это передача знаний, это ученичество. Соответствует зодиакальному знаку Близнецы.

Дальше идут две руны, соответствующие зодиакальному знаку Рака: Рэйдо и Кеназ. Первая из них символизирует постоянное движение, эта руна переводит человека из одного состояния в другое, руна постоянной трансформации Следующая руна, по начертанию похожая на Луну, связана с путешествием человека в область бессознательного. Она переводится как "факел", а факел был постоянным символом Луны в античные времена и он символизировал свет в темноте, свет в ночи, свет, который ведет человека к его дальнейшему духовному пробуждению.

Следующие две руны идеально соответствуют знаку Льва, потому что одна из них, Гебо, означает дары, она символизирует радость, дружелюбие, взаимный обмен дарами, примирение людей, то есть праздник жизни. Следующая руна Вуньо — руна счастья, удачи и благоденствия. То есть самый радостный, самый приятный зодиакальный знак и самый благоприятный месяц года, соответствующий знаку Льва. В него попадают те самые счастливые руны из Футарка.

В знаке Девы первая руна Хагалаз — это "град". Следующая руна — Наутиз — означает "нужда". Обе из них символизируют долг, служение, подчинение, отработку какой-то тяжелой кармы. То есть они обе идеально соответствуют знаку Девы.

Далее идут руны Иса, "лед", и Ера, которая означает "урожай" и "год". Вот здесь мы добираемся до самого интересного Руна Иса символизирует ход времени, она связана с замораживанием, с моментом настоящего В принципе, к Весам имеет непосредственное отношение праздник осеннего равноденствия и сбора урожая. Руну Ера даже внешне можно как-то связать с самим астрологическим значком Весов.
Глоба П.П. Иса как стержень получается.
Валяев А.Л. Иса — это получается Сатурн, экзальтирующий в Весах, он поддерживает равновесие. А Ера означает "год" и "урожай", то есть сбор урожая, сбор плодов, подведение итогов и одновременно праздник осеннего равноденствия, окончания пахотной работы.

Дальше мы переходим к верхней части зодиакального круга. И здесь к Скорпиону относится очень интересная руна Эйваз, которая означает "ясень", мировое древо, разделяющее вообще все пространство мира на три части: нижний мир инеи-стых великанов, верхний мир богов и срединную часть — мир земли. Руна означает мировое древо, она направлена одновременно и вверх, и вниз, поэтому она и должна разделять весь рунический круг на две части, как, собственно говоря, это и происходит. Следующая руна, Перто, более чем какая-либо другая может быть связана со знаком Скорпиона, потому что она символизирует одновременно и рождающее чрево, и неизвестность, и темноту, и страх смерти, и соприкосновение с чем-то неведомым.
(гаснет экран)
Глоба П.П. Это включился Зерван! Это все равно не случайно, это включилась чистая руна, руна Одина.
Валяев А.Л. 25-я руна, которая здесь не изображена, была всегда пустой. Она присутствовала как середина рунического круга.
Глоба П.П. Причем, именно после Скорпиона она включилась, вы тоже отследите! В Змееносце, смотрите, включилась чистая руна — прямо выход в Верхние врата!
Валяев А.Л. Следующие руны — это Альгиз и Совуло. Одна из них символизирует победоносность и воинственность, потому что она связана с валькириями. Это девы-воительницы, которые защищали своим мечом воинов во время битвы и переносили их души в Вальгаллу, когда воин погибал, где его готовили для войска Одина, для участия в последней космической битве. То есть руна очень сильно связана с воинственным знаком Стрельца. Так же как и следующая руна, Совуло, которая похожа на молнию. Она символизирует духовные авторитеты, она связана с сознанием, с учительством, она связана с несением какого-то активного солярного начала, которое, в принципе, хорошо подходит к знаку Стрельца.
Глоба П.П. Части СС использовали этот символ.
Валяев А.Л. Да, в принципе, немцы использовали эту руну для своей символики.

Дальше мы подбираемся к знаку Козерога и здесь очень интересная руна Тэйваз. Если руна Альгиз в начале Стрельца символизирует защиту, ее наносили на щит, то руну Тэйваз, которая подобна стреле, направленной вверх, наносили на меч, на копье. Это руна нападения, это руна достижения цели. Это, в принципе, то, что символизирует знак Козерога. Это руна военачальников, это руна людей, которые достигают цели. Соответственно, следующая руна — это руна Беркана, которая, казалось бы, очень странно сюда попала, потому что она символизирует березу, такое маленькое, скромное деревце. Эта руна связана с родами, с защитой женщины. Но, с другой стороны, в авестийской традиции гора Хараберезаити символизировала высшую часть мира, вокруг которой вращаются планеты. Во всех индоевропейских языках, что "береза", что "березаити", что "беркана" означает "наивысшая точка". То есть это символ высоты и символ стремления вверх. Одновременно руна Беркана — это женская ипостась мужской руны, которая находится в начале Скорпиона — руны Ясеня мирового. Это вторая ипостась мирового древа, только женская. И поэтому она наверху.

Она также связана с родами. Если мы вспомним, то к Козерогу относится символ козы Амалфеи, которая была вознесена на небо Зевсом за то, что она воспитала и вскормила его, когда он был спрятан в пещере от своего отца Хроноса, который пожирал всех своих детей. То есть питающая коза Амалфея, оберегающая роженицу. Очевидно, это символ связи с Луной, которая находится в Козероге в изгнании — с одной стороны, подавленной, а с другой стороны, когда доходит до дела, она является истинным управителем этого знака.

Следующий зодиакальный знак — знак Водолея. Он представлен двумя очень интересными рунами. Одна из них Эваз, означает "животное", другая Манназ, означает "человек". Первая руна связана со всеми тотемическими животными, с животным проявлением в человеке. Она связана с сексуальностью. Это такая приапическая руна и тоже непонятно, почему она находится в верхней точке рунического круга. Животная часть человека и в то же время его сексуальная составляющая.

Следующая руна Манназ так и называется — "человек". И становится понятно, почему эти две руны находятся в Водолее — человеческая и животная природа, живая и мертвая вода, Дионис и Аполлон, которые представлены в греческой мифологии. Аполлон — символ сознания, Дионис — символ эмоций, символ разнузданного веселья. Это две части, составляющие человеческую природу, и они находят здесь отражение, потому что и та, и другая в отрыве друг от друга являются неполноценными. Человека невозможно сдержать одними сознательными блоками, если у него не будет эмоциональной привязки к какому-то явлению или объекту.

Следующие руны — Лагуз и Ингу. Лагуз означает "вода", котел воды, символ бессознательного. Вторая руна, которая даже чем-то похожа на зодиакальный знак Рыб, является символом плодородия. В принципе, Рыбы в христианской традиций и являлись всегда символом плодородия. Эта руна, которая одновременно напоминает переплетенную молекулу ДНК, и символ генетической информации, и символ передачи информации в роду, и символ кармы. То есть это, собственно говоря, то, что идеально соответствует зодиакальному знаку Рыб.

Далее эта руна перетекает в руну Отила, которая означает тоже наследственную информацию, но уже на уровне материальном. У скандинавов эта руна символизировала родовой участок земли. Она попадает в знак Овна, который связан с Фравашами, с предками. То есть это наследие предков, но уже в виде земли, в виде Родины, и поэтому знак Овна связан непосредственно с патриотизмом, связан с защитой родной земли, связан с культом крови предков. Эта руна несет в себе мощную информацию, связанную с предками и с родом.

Последняя руна, Дагаз, означает "день". Одновременно эта руна означает и день, и ночь. Эта руна наступления дня перед окончанием ночи. Это руна последнего дня. По начертанию это перевернутые набок песочные часы — символ времени, символ петли времени, символ змея, кусающего себя за свой хвост, и одновременно символизирующего бесконечность и начало нового цикла. Это символ последнего дня, последней битвы, в которую войдет все человечество и закончится его история для того, чтобы начаться заново.

Руническая традиция в своей глубинной составляющей связана с астрологической, независимо от того, что мы не имеем явных исторических подтверждений того, что скандинавы использовали зодиакальную астрологию. Более того, это свидетельствует о том, что и руническая, и зодиакальная традиции возникли во времена, когда ось прецессии, точка весеннего равноденствия, находилась в знаке Тельца, точка летнего солнцестояния, высшая ипостась Солнца, расцвета находилась именно в знаке Льва, а не Рака, как в настоящий момент.
Глоба П.П. Конечно, это великолепный, блистательный разбор двух ипостасей каждого знака, его световой и теневой стороны. Я поздравляю Вас, это великое открытие. Это приятная неожиданность. Но хотел бы добавить, что существует еще другой срез. 24 руны укладываются все-таки на двойной Зодиак. И здесь у Вас это прослеживается очень четко, но не доведено до конца. И еще. Все-таки это свет и тень Зодиака, это световая и теневая сторона, это как бы дуады, которые показывают светлую и темную сторону, как бы его мужскую и женскую сущность. Вот это Вы открыли, сами того не ведая. Спасибо!
